

ЖИЛ И ВОЕВАЛ ВО ИМЯ НАС



*И, шагая за высокой новью,
Помните о том, что всякий час
Вечно смотрят с верой и любовью
Вслед вам те, кто жил во имя вас!*
Э. Асадов

Мой прапрадед, **Поздняков Павел Антонович**, — участник Первой мировой и Великой Отечественной войн. К сожалению, мне не удалось его увидеть, но в глубине сердца я знаю, что он жил и воевал во имя нас, внуков его и правнуков, во имя нашей Родины. Мы считаем прапрадедушку героем, бережно храним старые фотографии и документы, воспоминания о нём.

Павел Антонович Поздняков родился в октябре 1895 года в селе Покровское Мариинско-Посадского района Чувашской Республики. На военную службу он был призван незадолго до начала Первой мировой войны. Было ему тогда всего лишь девятнадцать, такой молодой, красивый, сильный, строивший планы на будущее. Казалось, что жизнь только начиналась! Но всё разрушила война...

Август 1914-го. Первые выстрелы, первые потери... Павел Антонович Поздняков встал в строй с такими же необстрелянными солдатами, как и он сам. На фронте ему пришлось пройти тяжелый и суровый путь, видя сотни и тысячи смертей — стариков, детей и просто солдат, своих товарищей. Бывало, им приходилось преодолевать себя, свои силы и возможности, переступить через свою и чужую боль, переживать за близких и родных людей. Трудны и суровы дороги войны...



Поздняков Павел
Антонович

В одном из боёв Павел Антонович был ранен в плечо. Его направили в госпиталь. Из-заранения продолжать службу он не мог, на этом Первая мировая война для него была закончена. Павел Антонович вернулся домой, в село Покровское. Когда рана затянулась, рука стала действовать, он начал трудиться на родной земле. Трудолюбивого

и красивого парня нельзя было не заметить, он встретил свою любимую, женился, родились дети. Жить бы да радоваться, а тут снова война... Великая Отечественная...

Осенью 1941-го Павел Антонович добровольцем пошёл на фронт. Он понимал, что долг перед Родиной превыше всего.

Сотни километров фронтовых дорог прошагал прапрадедушка, снова видел боль и кровь, не спал ночами, думая о жене и детях, которые остались где-то там, далеко, и не зная ничего о них: живы ли они и где сейчас. Мечтал о том дне, когда закончится война, когда вновь зацветут цветы, когда ни один ребенок не будет знать горя, и больше никто и никогда не услышит шума от самолетов-бомбардировщиков и не увидит ни одного танка.

Дважды он был ранен, но после госпиталя снова возвращался в свой полк, чтобы вместе с товарищами гнать врага с родной земли и вместе встретить Победу.

Я горжусь своим прапрадедом. Он прошёл через две войны, вынес все невзгоды, неудачи, ранения. Воевал храбро и мужественно во имя нас, будущего поколения. Жил и трудился так, чтобы не было стыдно. Я смело могу назвать его героем нашей семьи.

За участие в войне 1941–1945 годов Поздняков Павел Антонович удостоен ордена Отечественной войны II степени, медалей «За отвагу», «За боевые заслуги» и многих юбилейных наград.

После окончания войны он был отправлен в город Саратов на охрану государственных учреждений. Потом работал завхозом в Октябрьском сельпо. Павел Антонович был трудолюбивым, честным и справедливым, его ценили и уважали в родном селе. Растил сыновей и дочерей, учил их любить Родину — Россию и Чувашию. Немного не дожив до 95-летия, умер в 1990 году 21 апреля.



Орден
Отечественной
войны II степени

Поздняков Павел Антонович — герой нашей семьи. Мы всегда будем помнить его сильный и стойкий характер, мужество и готовность защитить Родину.

Как жаль, что мне не суждено было увидеть его живым... Наверное, он бы многое рассказал о войне, о своих друзьях-фронтовиках, о себе. Как хочется сказать ему: «Спасибо за Победу! За нашу жизнь! За мирное небо над головой!»

Уверена, что он гордился бы тем, что я его праправнучка, учусь в кадетском классе, а значит, готова верой и правдой служить Родине, и клянусь, что сделаю всё, чтобы война больше никогда не ступила на нашу землю.